



Dolenjski list




GLASILO OSVOBODILNE FRONTE OKRAJEV ČRNOMELJ, NOVO MESTO IN TREBNJE

Leto I. — štev. 15.

NOVO MESTO, 2. junija 1950.

Izhaja tedensko

Naša glavna naloga je, skrbeti za mater in otroka

V novomeškem DID

Tudi v Novem mestu se pripravljamo na »Teden matere in otroka«.

Nikjer ali pa malokje se stori za otroka toliko, kakor v naši državi. Tudi v Novem mestu se posveča temu važnemu vprašanju velika pažnja. Mestni odbor AFZ se ne straši ne truda, ne žrtve, da nudi pomoč in ugodje nege potrebnim otrokom.

Pomoč „Domu igre in dela“ v Novem mestu

Najtopleje se uprava »Doma igre in dela« Vide Tomšičeve v Novem mestu zahvaljuje Kmečki zadrugi iz Novega mesta za 5000 din prostovoljnih prispevkov. Kljub temu, da nima imenovana ustanova nobenega otroka v Domu, je

prva izkazala pomoč našim malčkom.

Vsa ostala podjetja in ustanove naj si vzamejo za vzgled Kmetijsko zadrugo in naj tudi ostali priskočijo na pomoč. Saj gre vsak najmanjši dar v korist naši mladini — naši bodočnosti. Uprava DID

pri gradnji svoje stanovanjske hiše, ne plačuje mu pa redno njegovih izplačil. V Krmelju, kjer imajo učenci največ možnosti za dvig strokovne izobrazbe pa se tukaj tudi najde napaka, v sami šoli ni nikdo vodil točne evidenc nad učenci, kateri redno obiskujejo šolo. Ravno tako predavatelji neredno vršijo svoja predavanja, tako da morajo učenci večsah čakati nanje po celo uro. Vprašanje nastane čigava je krivda ali odgovornega vodja šole, ali razrednika. Mnenja smo, da je to krivda obeh. Nepravilno je tudi zaposlovanje učencev ob nedeljah, kar se dogaja v tem obratu, če pa učenec ne pride na delo v nedeljo, mu odrežejo živilsko nakaznico, kar vsekakor ni v skladu z uredbami o živilskih nakaznicah in uredbi zaposlovanja učencev v gospodarstvu.

Kaj pa je s trgovskimi učenci, Tudi tukaj se dogajajo nepravilnosti po KZ kakor od strani OZKZ, da nimajo učenci sklenjenih učnih pogodb. Nekateri učenci pa so postavljeni že za poslovdje KZ in tako vsled teh napak nastajajo napake tudi po samih KZ glede nepravilnega vodstva. Nekateri učenci pa se ne zavedajo, kaj jim ljudska oblast nudi in hočejo na gotov način ljudsko oblast varati. Tako je Omahen Jože iz Biča, KLO Vel. Gaber prinesel k izpitni komisiji hlače, ki jih je prejel iz Amerike, hlače ki pa jih je izdelal za izpit, pa je pustil doma. Mislil, da naši mojstri izpitnih komisij tega ne bodo opazili. Koliko se je učenec naučil nastaja vprašanje, ker se ni poslužil pri svojem izpitu lastnega izdelka.

Sprejemanje mladine v učenje se začne s prvim junijem in bo trajalo do 1. septembra. Vsi stariši, ki imajo svoje otroke od 14.—17. leta, naj jih prijavijo na poverjeništvu za delo, kjer si bodo lahko izbrali razne poklice v nižje strokovne šole.

Dan učencev v gospodarstvu bo nova vzpodbuda za nadaljnjo vključitev, saj plan predvideva ocenitev uspehov v samem učenju, disciplini rednega posejanja šole itd. Razstava v dnevnu učencev bo pokazala koliko so naši učenci pridobili pri praktičnem delu. Najboljši učenci pa bodo prejeli na-

Spored prireditev v „Tednu matere in otroka“

3. VI. 1950: Ponirska akademija v DLP ob 8. uri zvečer. Spored:

1. Govor;
2. Enočejanka pionirjev;
3. Mladinski pevski zbor;
4. Mladinski orkester;
5. Baletna točka iz Sneguljčice;
6. Fizikalni nastop;
7. Deklamacije.

4. VI. 1950: Pionirski dan — festival. Ob 10. uri dopoldne otvoritev pionirskega dne in Tedna matere in otroka v DLP. Pregled dela pionirske organizacije, nagrade in prireditvev.

5. VI. 1950: Zvečer gostuje ljubljanski orkester.

6. VI. 1950: Pedagoška predavanja o vzgoji otrok ob 4. uri popoldne.

7. VI. 1950: Udarniško delo vseh množičnih organizacij. Popoldne ob 4. uri igra Sneguljčica za podeželje.

8. VI. 1950: Organizacija AFZ obišče internat v Smihelu pri Novem mestu, mladinska organizacija pa obišče DID, zvečer ob 8. uri igra Sneguljčica.

10. VI. 1950: Zbiranje starega železa, članice AFZ in obiskovalke pa obiščejo po domovih otroke, ki spadajo pod osebno zaščito države. Zvečer ob 8. uri zaključna prireditev v DLP s sledečim sporedom:

1. Referat;
2. Podelitev nagrad in priznanje materam;
3. Orkester SKUD »Dušana Jerabca«, moški pevski zbor, dve recitaciji.

11. VI. 1950: Dan cicibanov, ob 10. uri otvoritev igrišča na Marofu in otroški sejem pred DID.



Viden in razveseljiv je napredek v vzgoji naših malčkov. Izkoriščajoči lepe dneve skacejo ves dan na zraku in soncu. Kako jim to prija, kažejo njih nabrekli ličica, zdrave barve in njihova od sreče žareča očka.

Zrak, sonce in otroška družba požive in krepe otroka.

Tem bolj je torej žalostno, da so še ljudje starih nazorov in miselnosti, katerim je najemnik z večjim številom otrok trn v peti. Otrokom ne privoščijo gibanja na prostem in njih veselo vzklikanje med igro jih boli, ker se jim lahko prašič vznemirja. Ena ne dovoli, da bi se postavila na dvorišču gugalnica, akoravno je sama tudi najemnica in mati sedaj že odraslih otrok, ki ne rabijo več gugalnice. Končno da svoj pristanek, a le s pridržkom, da ne bodo drugi, tuji otroci prihajali na dvorišče, dobro vedoč, da se otrok sami ne igra in uživa le pri igranju v družbi. Druga polaga trnje, da bi se malček ne dotaknil njene gredice, ne meneč se za to, da si lahko okvari zdravje. Obe imata razvit »socialni čut«, saj se ž njimi ponasata, a le za svojega prašiča, ne pa za sočloveka.

Upamo, da jima bosta naša ljudska oblast in »Teden matere in otroka« zgovorno in nazorno dopovedala, da je takim sebičnejšem enkrat, za vselej odklenkalo.

Drugič več. P. M.

AFZ V DOL. TOPLICAH V PRIPRAVAH ZA TEDEN MATERE IN OTROKA

Za Teden matere in otroka se AFZ v Dol. Toplicah skrbno pripravlja. Hoče, da bi bil teden matere in otroka na dostojni in krajevnim prilikam primerni višini. Zato se večkrat sestaja k sejam. V tem tednu bo tudi pionirski dan. Nastopili bodo pionirji topliškega sektorja. Bodo tudi predavanja za matere o vzgoji otrok, zdravstvena predavanja ter tudi kulturne prireditve. Za sklep Tedna matere in otroka pa bo otroški sejem, kateri naj naše najmlajše razveseli in z njimi vred tudi matere.



Učenci v gospodarstvu ne smejo biti izkoriščani

Ljudska oblast, ki posveča mnogo skrbi učencem v gospodarstvu, je dala možnost praznovanja tudi tem pionirjem socialističnega dela, da praznujejo svoj letni dan učencev gospodarstva. Konferenca, ki jo je organiziralo poverjeništvu za delo v okraju Trebnjem, je pokazala veliko zanimanje učencev samih kot njihovih staršev, saj v predaprilski Jugoslaviji učenci v gospodarstvu niso imeli tako široke možnosti pri splošnem sodelovanju v raznih organizacijah in dvigu ideološko politične izgradnje pač pa so bili le vedno zastopani in zapo-

sleni pri raznih drugih delih poleg svojega strokovnega dela.

Nekateri mojstri iz predaprilske Jugoslavije, pa se ne zavedajo, da se je z ljudsko oblastjo tudi v teh ozirih napravila prelomnica pri staremu načinu njihove strokovne izobrazbe. Tako na primer Matjaž Kocjan, mizar iz Biča, zaposluje štiri učence z nadurnim delom, za kar pa jim še redno delo ne plačuje. Enak primer je pri čevljarstvu mojstru Rovinšek Francu v St. Janžu, ki zaposluje učena po 14 ur dnevno in poleg tega tudi pri drugih delih, tako na primer



grade in ustno pohvalo. Na konferenci je bila izražena želja vseh učencev, da bi napravili skupni izlet v Opatijo in Postojno, kar bo v okviru dneva učencev po zaključku programa tudi izvršeno. Skupni izlet bo še bolj zblizal in utrdil povezavo vseh učencev, ki se borijo za iste cilje v planskem gospodarstvu. — Iz pisarne pov. za delo L. A.

